
ΨΗΦΙΣΜΑ ΚΟΣΜΗΤΕΙΑΣ ΣΘΕ 

Η κοσμητεία κατά την άτυπη συνεδρίαση της την 1.9.2011 αποφάσισε: 

«Υπερασπιζόμαστε τις αρχές του δημόσιου χαρακτήρα και του αυτοδιοίκητου των 
Πανεπιστημίων καθώς επίσης τον σεβασμό των ακαδημαϊκών ελευθεριών όπως 
αυτά ορίζονται από το Σύνταγμα της χώρας.  

Επισημαίνουμε τα θετικά και αρνητικά σημεία του νέου νόμου πλαίσιου, , το 
δυσεφάρμοστο χαρακτήρα διατάξεων  του, την έλλειψη σε πολλές περιπτώσεις 
ουσιαστικών μεταβατικών διατάξεων. Θεωρούμε ότι με το νέο νόμο υπάρχει σοβαρός 
κίνδυνος τα ελληνικά ΑΕΙ να οδηγηθούν σε αδιέξοδο λόγω των επιπτώσεων από την 
εφαρμογή του. Εκφράζουμε την αγωνία και τον προβληματισμό μας.    

Πιστεύουμε ότι στο πλαίσιο της νομιμότητας μέσα από τα θεσμοθετημένα όργανα 
μας, με ωριμότητα, υπευθυνότητα, αλλά και αγωνιστικότητα, θα μπορέσουμε να 
αντιμετωπίσουμε τη νέα κατάσταση που δημιουργείται στον χώρο της ανώτατης 
παιδείας. Επισημαίνουμε και καταδικάζουμε τις στρεβλώσεις που συσσωρεύτηκαν 
τόσα χρόνια και απαιτούμε πραγματικά ριζοσπαστικές μεταρρυθμίσεις.  

Καθήκον και επιθυμία μας ως δασκάλων είναι το ανοικτό πανεπιστήμιο και η 
συνακόλουθη εύρυθμη λειτουργία του, με πρώτη προτεραιότητα τη διεξαγωγή των 
ήδη προγραμματισθένων εξετάσεων και την ολοκλήρωση των διδακτικών εξαμήνων. 

Απευθυνόμαστε στους φοιτητές μας, το αναπόσπαστο και λειτουργικό εκείνο τμήμα 
της πανεπιστημιακής κοινότητας όπου εστιάζεται κατά προτεραιότητα το ενδιαφέρον 
μας, να έχουν έναν διαρκή διάλογο με την Κοσμητεία, τα θεσμοθετημένα όργανα και 
όλους τους καθηγητές και το προσωπικό για να αντιμετωπίζονται δημοκρατικά όλα τα 
καθημερινά προβλήματα της Σχολής. 

Αποδοκιμάζουμε κάθε απόπειρα παρεμπόδισης της λειτουργίας της Διοίκησης της 
Σχολής, καθώς οι Γραμματείες εξυπηρετούν κοινωνικές ανάγκες, κυρίως τους 
φοιτητές και τους πτυχιούχους και σε μία ευαίσθητη χρονική στιγμή της 
προετοιμασίας των εγγραφών των πρωτοετών φοιτητών, που θα δημιουργήσει 
κοινωνικό πρόβλημα. 

Προγραμματίζουμε συνάντηση με τα συμβούλια των φοιτητικών συλλόγων και Γενική 
Συνέλευση της Σχολής για τη λειτουργία της και την ενημέρωση όλων των 
συναδέλφων σχετικά με το νέο θεσμικό πλαίσιο και την κριτική στο πλαίσιο των 
αποφάσεων της συγκλήτου μας και των συνόδων των Πρυτάνεων. 
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